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Μητροπολίτης Δημητριάδος: «Με δύο πράγματα 
ανοίγει η πόρτα του Παραδείσου»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Ενόψει της επερχόμενης Κυριακής της Τυρινής και της έναρξης της Αγίας 
και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος απευθύνει ένα σύντομο αλλά 
ουσιαστικό μήνυμα, μέσα από ένα ακόμη από τα καθιερωμένα βίντεο που 
αναρτά τακτικά, καλώντας σε μετάνοια και συγχωρητικότητα ως δρόμο 
επιστροφής στον Παράδεισο.

Όπως επισημαίνει χαρακτηριστικά, «η Εκκλησία μας την έχει αφιερώσει στη μνήμη 
του Παραδείσου», υπενθυμίζοντας ότι ο άνθρωπος «διψάμε, θέλουμε τον 
Παράδεισο, αυτόν που χάσαμε γιατί νιώσαμε αυτάρκεις». Τονίζει δε ότι η απώλεια 
του Παραδείσου συνδέεται άμεσα με την αδυναμία συγχώρησης, αφού «τον 
χάνουμε γιατί δεν συγχωρούμε».

Στο μήνυμά του αναδεικνύει δύο βασικές προϋποθέσεις για να ανοίξουν οι πόρτες 
του Παραδείσου: «να νιώσω ανεπάρκεια και να μετανοήσω, ζητώντας το έλεος 
του Θεού» και «να συγχωρήσω τον αδελφό μου», δηλαδή να αποκατασταθεί η 
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ενότητα και η κοινωνία με τον συνάνθρωπο. Τότε, όπως τονίζει, «οι πόρτες του 
Παραδείσου είναι διάπλατες».

Αναλυτικά το βιντεοσκοπημένο μήνυμα του Μητροπολίτη Δημητριάδος 
και Αλμυρού κ. Ιγνατίου για την Κυριακή της Τυρινής:

«Αυτή την Κυριακή η Εκκλησία μας την έχει αφιερώσει στη μνήμη του Παραδείσου. 
Οι άνθρωποι, μόνο εμείς, διψάμε, θέλουμε τον Παράδεισο, αυτόν που χάσαμε γιατί 
νιώσαμε αυτάρκεις. Αυτόν που χάνουμε γιατί δεν συγχωρούμε. Κι όμως! Με δύο 
πράγματα ανοίγει η πόρτα του Παραδείσου. Το πρώτο, να νιώσω ανεπάρκεια και 
να μετανοήσω, ζητώντας το έλεος του Θεού. Και το δεύτερο, να συγχωρήσω τον 
αδελφό μου, δηλαδή να χωρέσω μαζί του, να είμαι κοντά του. Αυτός που είναι 
απέναντί μου και αυτόν που εγώ έβαλα απέναντί μου. Τότε, οι πόρτες του 
Παραδείσου είναι διάπλατες. Αυτή η Τεσσαρακοστή είναι ακριβώς η πορεία για να 
ανοίξουμε τον Παράδεισο, για να αναστηθεί η ψυχή μας και το σώμα μας, αρκεί να 
μετανοήσουμε και να συγχωρήσουμε. Καλή Σαρακοστή!»


